

## राज्य शिक्षा शोध एवं प्रशिक्षण परिषद महेन्द्र, बिहार पटना-800006

राष्ट्रीय आय-सह-मेधा छात्रवृत्ति परीक्षा-2017 का परीक्षाफल प्रकाशन एवं छात्रवृत्ति भुगतान सम्बन्धी सूचना

एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि राज्य शिक्षा शोध एवं प्रशिक्षण परिषद, बिहार, महेन्द्र, पटना द्वारा दिनांक 13.11.2016 को आयोजित राष्ट्रीय आय-सह-मेधा छात्रवृत्ति परीक्षा-2017 का Provisional Answer Key website पर upload किया गया था एवं परीक्षार्थियों से Provisional Answer Key पर दिनांक 02.12.2016 तक आपत्ति माँगा गया। उक्त परीक्षा में पूछे गये प्रश्नों के सम्बन्ध में परीक्षार्थियों से प्राप्त आपत्तियों के निष्पादन हेतु विषय-विशेषज्ञों की टीम गठित की गई। विषय-विशेषज्ञों के द्वारा समीक्षोपरान्त पाया गया कि MAT के 03 प्रश्न एवं SAT के 04 प्रश्न त्रुटिपूर्ण हैं अथवा उनके विकल्प त्रुटिपूर्ण हैं या प्रश्न के अनुसार विकल्प उपयुक्त नहीं है। विषय-विशेषज्ञों द्वारा आपत्तियों का निष्पादन के उपरान्त recommended final model answer key website पर उपलब्ध है। इस सन्दर्भ में परिषद द्वारा लिए गये निर्णय के आलोक में राष्ट्रीय आय-सह-मेधा छात्रवृत्ति परीक्षा-2017 के प्रश्न-पत्र में जो प्रश्न त्रुटिपूर्ण हैं उन्हें हटाते हुए पूर्णांक एवं प्राप्तांक की गणना कर प्राप्तांक का प्रतिशत निर्धारित करते हुए मेधा सूची तैयार किया गया है, तदनुसार कुल सही प्रश्नों की संख्या के अनुसार पूर्णांक, प्राप्तांक एवं उत्तीर्णांक के आधार पर बिहार राज्य के जिलावार निर्धारित कोटा के अनुसार जिलावार मेधा सूची तैयार किया गया है। पूर्ण विवरणी निम्नवत् है :-

क्र०	विषय	गलत प्रश्नों की सं०	कुल सही प्रश्नों की सं० (पूर्णांक)	न्यूनतम अर्हतांक	
				सामान्य कोटि एवं अन्य (40%)	अनुसूचित जाति/जनजाति एवं निःशक्त (32%)
1	MAT	03	87	35	28
2	SAT	04	86	34	28

उक्त परीक्षा में जिलावार निर्धारित कोटा के अनुसार मेधा सूची के अन्तर्गत आने वाले सफल परीक्षार्थियों का परीक्षाफल राज्य शिक्षा शोध एवं प्रशिक्षण परिषद, बिहार, पटना के website scertbihar.co.in पर उपलब्ध है। सफल परीक्षार्थी अपने जिला के जिला शिक्षा पदाधिकारी/जिला कार्यक्रम पदाधिकारी (RMSA) कार्यालय से अपना परीक्षाफल कार्ड प्राप्त कर लेंगे। परीक्षाफल कार्ड में दिए गए निर्देश के आलोक में बैंक लेखा संख्या सहित पूर्ण अभिलेख अपने विद्यालय के प्रधानाध्यापक कार्यालय में निर्धारित तिथि दिनांक 30.05.2017 तक जमा करना सुनिश्चित करेंगे। प्रधानाध्यापक द्वारा विद्यालय के सभी परीक्षार्थियों का लेखा संख्या सहित पूर्ण अभिलेख जिला शिक्षा पदाधिकारी/जिला कार्यक्रम पदाधिकारी (RMSA) कार्यालय में दिनांक 15.06.2017 तक जमा करेंगे। जिला कार्यक्रम पदाधिकारी (RMSA) द्वारा National Scholarship Portal पर Offline mode में upload किया जाएगा। तत्पश्चात छात्रवृत्ति का भुगतान मानव संसाधन विकास मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा किया जाएगा।

  
(डॉ० संजीवन सिन्हा)

निदेशक  
राज्य शिक्षा शोध एवं प्रशिक्षण परिषद,  
बिहार, पटना-6